



В Дагестане открылось ежегодное заседание Группы стратегического видения «Россия — Исламский мир». Участники мероприятия – государственные, общественные и религиозные деятели из России и более чем из 25 зарубежных стран: Турции, Ирака, Египта, Сенегала, Ирана, Индонезии, Туниса, Саудовской Аравии, Иордании, Кувейта, Ливана, ОАЭ и других. В ходе заседания планируется обсудить ситуацию в исламском мире, роль образования, как стратегического инструмента противодействия распространению идей терроризма и экстремизма в обществе. Президент России Владимир Владимирович Путин направил приветственное письмо участникам мероприятия, в котором говорится: «Российская Федерация придает большое значение развитию дружественных связей с мусульманскими странами, как на двусторонней основе, так и в рамках контактов с Организацией исламского сотрудничества. Наши позиции по многим актуальным вопросам глобальной и региональной повестке дня весьма близки. Мы вместе выступаем за построение справедливого демократического миропорядка, основывающегося на верховенстве права и свободного от любых форм дискриминации силового диктата, экономического и информационного давления».

«Между Россией и государствами исламского мира налажено конструктивное экономическое, научно-техническое и гуманитарное сотрудничество, а также партнерские взаимодействия по урегулированию локальных конфликтов и кризисных ситуаций. Нынешняя встреча группы, посвящена очень важной проблематике - противодействию террористической и экстремистской идеологии через работу с молодежью, координация усилий в сфере образования и просвещения», - отметил В.В. Путин.

На заседании выступил глава ДСМР, член Общественной палаты РФ, муфтий Альбир-хазрат Крганов: «Мне приятно констатировать, что наше заседание сегодня проходит на древней гостеприимной дагестанской земле куда впервые на территорию современной России вступили сахабы и принесли нам религию ислам. В Республике Дагестан сохранились исламские традиции, успешно действует Духовное управление мусульман во главе с уважаемым муфтием шейхом Ахмадом-Афанди, развивается сотрудничество с органами власти, сообща решаются порою сложные проблемы общественной жизни», - сказал в начале глава ДСМР.

Муфтий отметил, что концепция внешней политики России нацеливает на усиление роли России в мировом гуманитарном пространстве, на популяризацию достижений национальной культуры, национального исторического наследия и культурной самобытности народов России, российского образования и науки, на содействие развитию конструктивного диалога и партнерства в интересах укрепления согласия и взаимообогащения различных культур и цивилизаций.

По словам главы ДСМР, Россия успешно ведет диалог и сотрудничает со странами Организации исламского сотрудничества, совместно ищет пути минимизации действия угроз и вызовов для общего устойчивого и безопасного развития, противодействия терроризму и радикализации ислама. Альбир-хазрат Крганов подчеркнул: «Деятельность Группы стратегического видения «Россия – исламский мир» заслуживает самых добрых слов. Развитие сотрудничества России с мусульманскими государствами сохраняет высокую динамику. Немалая роль в этом принадлежит и Группе стратегического видения, которая берет на себя большую работу по выработке рекомендаций для решения актуальных международных вызовов и проблем».

В завершении своего выступления глава ДСМР сообщил, что на полях 13-ой сессии Генеральной Конференции Исламской Организации по вопросам образования, науки и культуры ИСЕСКО была достигнута договоренность между странами-членами Организации исламского сотрудничества о придании городу Дербенту статуса столицы исламской культуры ИСЕСКО в 2019 году: «В этой связи у органов государственной власти и религиозных организаций появляется новый уровень обязанностей и ответственности», - отметил он.

Основной темой обсуждения на заседании стала тема «Противодействие экстремизму посредством образования молодежи». В качестве конкретного предложения, направленного на борьбу с радикализмом в молодежной среде, был предложен проект создания совместной российско-мусульманской академии будущих лидеров на базе Болгарской исламской академии.

Группа стратегического видения "Россия - Исламский мир" была создана в 2006 году под руководством российского государственного и общественного деятеля, дипломата Евгения Примакова и первого президента Татарстана Минтимера Шаймиева, после того как РФ присоединилась в качестве наблюдателя к Организации исламского сотрудничества. В нее входят 33 известных государственных и общественных деятеля из 27 стран, в том числе бывшие премьер-министры и министры иностранных дел, крупнейшие богословы из Индонезии, Марокко, Саудовской Аравии, Ирана, Кувейта и других государств.

[Перейти в фотоальбом](#)